

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage Nr. 247
des Abgeordneten Lars Schieske (AfD-Fraktion)
Drucksache 7/569

Neue Beauftragte für Vielfalt und Toleranz beim FC Energie Cottbus

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin und Chefin der Staatskanzlei die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung des Antragstellers: Seit dem 02.01.2020 hat der FC Energie Cottbus die Stelle des Beauftragten für „Vielfalt und Toleranz“ neu besetzt. Gefördert wird diese Stelle durch das Land Brandenburg sowie durch die „Flick Stiftung gegen Fremdenfeindlichkeit, Rassismus und Intoleranz“.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Voraussetzungen müssen seitens der Bewerber erfüllt sein, um sich für diese Stelle zu qualifizieren?

zu Frage 1: Dies obliegt dem Träger.

2. Wie viele Bewerber gab es bis zum Schluss der Einreichfrist?

zu Frage 2: Hierzu liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor.

3. Welche Tätigkeiten fallen in den Verantwortungsbereich des Beauftragten für „Vielfalt und Toleranz“ und wem ist dieser rechenschafts- bzw. auskunftspflichtig?

zu Frage 3: Hauptziel des Projektes ist es, bei Fans und Mitgliedern des Vereins für Vielfalt und Toleranz zu werben.

Die Beauftragte für Vielfalt und Toleranz ist dem Trägerverein FC Energie Cottbus e.V. rechenschafts- und auskunftspflichtig.

4. Mit welchen Organisationen und Institutionen arbeitet der Beauftragte für Vielfalt und Toleranz zusammen?

zu Frage 4: Dies ist Sache des Trägers.

5. Inwiefern fällt ebenso die Aufklärung über linksextreme Gewalt in den Zuständigkeitsbereich des Beauftragten für „Vielfalt und Toleranz“?

zu Frage 5: Siehe Antwort zu Frage 3.

6. Wie wird der Beauftragte für „Vielfalt und Toleranz“ eingruppiert?

zu Frage 6: Diese Frage wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht beantwortet.

7. Von wem, wie, für welchen festgelegten Zeitraum wird diese Stelle finanziert und in welcher Höhe?

zu Frage 7: Die Landesregierung fördert die Stelle mit 24.000,- EUR aus Mitteln des „Toleranten Brandenburgs“. Die Förderung gilt für das Haushaltsjahr 2020.

Weitere 16.000,- EUR stellt die FC. Flick-Stiftung zur Verfügung. 14.000,- EUR werden aus Eigenmitteln des Vereins gedeckt.

8. Wie viele weitere Personen sind direkt und unmittelbar in die Arbeit des Beauftragten für „Vielfalt und Toleranz“ involviert und durch wen, wie und in welcher Höhe werden diese Personen bezahlt?

zu Frage 8: Hierzu liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor.

9. Welche weiteren Stellen wie die des Beauftragten für „Vielfalt und Toleranz“ werden derzeit durch das Land finanziell gefördert bzw. sind derzeit in Planung, in welcher Höhe erfolgt die jeweilige Bezuschussung, welche weiteren Organisationen sind an der Förderung jeweils beteiligt und mit welchem Betrag?

zu Frage 9: Es wird derzeit keine weitere Stelle eines Beauftragten für „Vielfalt und Toleranz“ bei einem Sportverein finanziell gefördert. Diesbezüglich besteht derzeit auch keine Planung.